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Recuerde que el uso de graficadores es una herramienta ttil para corroborar sus resultados.

1. Calcule la derivada de la funcién dada y halle la ecuacion de la recta tangente a la gréfica
para el valor especificado de la variable independiente. Realice un esbozo de la grafica de la
funcién y su tangente.

a) f(r)=22*>-3x—-5 =0 R:/y=—3x—5.
b) g(t) = 2; t=1 R:/ y=—-8x+8.
¢) h(z) = x; r=9 R:/ y=1/6x+ 3/2.

2. Encuentre la pendiente de la recta tangente a la parabola y = z? + 2z en el punto (-3, 3).
Grafique la parabola y la recta tangente. R:/ m = —4.

3. Encuentre el (los) punto(s) de la gréfica de la funcién dada en donde la recta tangente es
horizontal:

a) f(z)=a2?—8xr+5. R:/ (4,—11).
b) flz) = 5a® — a2 R:/ (0,0) y (1,—1/6).
¢) f(z)=2%—32? — 9z + 2. R:/ (—1,7) vy (3,—25).
) fz)=at )

43, R:/ (0,0) v (3,-27).

Si una curva y = f(z) tiene tangente en uno de sus puntos P(xg, f(z)), se denomina recta
normal en ese punto a la recta que pasa por el punto P y es perpendicular a la recta tangen-
te. Si la pendiente de una recta es m (m # 0), entonces una recta perpendicular a ella tiene
por pendiente a la negativamente reciproca: —%.

4. Encuentre la ecuacion de la recta normal a la grafica de la funciéon dada, en el punto especifi-
cado:

a) f(z)=—-2*+1; z=2 R/ y=1z-1
) fw) =% v=1 Ri/y=—50+3
0 @) =at—z  a=1 R/ y=—lo+L.
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Dada la funcién

a) ¢ f es diferenciable en x = 07

b) ;.f es continua en z = 07

A partir de la grafica de f(x) = z? — 4x dibuje la gréfica de |f(z)|. Determine los puntos
donde |f'(z)| no existe. Ri/z=0yx=4.

Halle los valores de las constantes a, b y ¢ para los cuales las graficas de las dos funciones
f(x) =2*+ar+by g(xr) = 23 + c se cortan en el punto (1,2) y tienen la misma tangente en
dicho punto. Ademads encuentre la ecuacion de la tangente. R:i/a=1,b=0yc=1.

Grafique la funcién f(x) = z|z|. Diga los valores para los cuales f(x) es diferenciable. En-
cuentre una férmula para f'(z).

Determine constantes a, b, ¢ y d tales que la curva f(x) = ax® + bx? + cx + d tenga rectas
tangentes horizontales en los puntos (0,1) y (1,0). Ri/a=2,b=-3,¢c=0yd=1.
Determine el punto P de la grafica de f(z) = 22% — 3x + 6 en el que la pendiente de la recta
tangente sea 5. R:/ P(2,8).
Determine el punto @ sobre la grifica de f(z) = 22 — 2 en el que la recta tangente sea
-2z +y+3=0. R:/ Q(1,-1).

Halle el punto P de la gréafica de f(x) = 2*> — x en el que la pendiente de la recta normal sea
2. R:/ P(%,-2
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Halle una ecuacién de una recta tangente a la grafica de f(z) = 2% que sea perpendicular a
la recta y = —3x. Ri/y=30— 2.

Determine un punto en cada una de las gréficas de f(z) = 2>+ 2y g(x) = 222 + 4z + 1 en
los que las rectas tangentes sean paralelas. R:/ Pr(32,3) y Py, 5)-



